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Серед імен викладачів та вчених, які 
залишили помітний слід у розвитку хімічного 
факультету Ужгородського національного 
університету є ім’я кандидата хімічних наук, 
доцента, колишнього завідувача кафедри 
ХТВЕ (хімічної технології та виробничої 
екології) Павла Івановича Шманька. 

Народився П.І. Шманько 11 листопада 
1946 р. в мальовничому селі Копинівці 
Мукачівського району Закарпатської області. 
У 1964 р. закінчив середню школу в 
сусідньому селі Кальник і поступив 
навчатися на хімічний факультет тодішнього 
Ужгородського державного університету. У 
1969 р. П.І. Шманько успішно закінчив 
навчання на хімічному факультеті і отримав 
диплом про вищу освіту за кваліфікацією 
«Хімік. Викладач хімії». Одночасно з 
отриманням диплома Павло Іванович 
отримав і рекомендацію на навчання в 
аспірантурі, де успішно склав вступні 
екзамени і в цьому ж році був зарахований до 

аспірантури при кафедрі загальної та 
неорганічної хімії, де його науковим 
керівником став к.х.н., доцент Буцко С.С. 
Але в цьому ж році був призваний на 
строкову військову службу. 

З 1 січня 1971 р. продовжує навчання в 
аспірантурі при кафедрі загальної та 
неорганічної хімії, де займається синтезом та 
дослідженням складу, будови та 
властивостей комплексних сполук 3d-металів 
з гідразидами карбонових кислот. 

Після завершення навчання в 
аспірантурі П.І. Шманько у січні 1974 р. 
призначається на посаду асистента кафедри 
загальної та неорганічної хімії і продовжує 
працювати над кандидатською дисертацією. 

У березні 1977 р. в Інституті фізичної 
хімії ім. Л.В. Писаржевського АН УРСР 
(м. Київ) Павло Іванович захищає 
кандидатську дисертацію «Координаційні 
сполуки 3d-металів з гідразидами бензойних 
та гетероциклічних кислот» і здобуває 
науковий ступінь кандидата хімічних наук. 

У квітні 1979 року він обирається 
старшим викладачем, а у вересні 1984 року 
доцентом кафедри, а вчене звання доцента 
отримав у 1988 році. 

Весь подальший життєвий шлях 
П.І. Шманька пов’язаний із університетом, 
хімічним факультетом, кафедрою загальної 
та неорганічної хімії, яка пізніше зазнала 
реорганізації у зв’язку з відкриттям у червні 
1993 року нової спеціальності і почала 
підготовку спеціалістів-екологів. Кафедра 
була перейменована на кафедру хімічної 
технології та виробничої екології (ХТВЕ). 
Саме цією кафедрою у період 1993-2001 рр. і 
завідував П.І. Шманько. За короткий час під 
його керівництвом колектив кафедри провів 
велику організаційну роботу, створив 
необхідну навчальну та матеріальну базу по 
підготовці екологів в Ужгородському 
університеті. Під його керівництвом кафедра 
пройшла державну акредитацію по IV рівню. 

  Чундак С.Ю. 
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В цей же час формується і науковий 
напрямок кафедри, який пов’язаний з 
розробкою екологічних технологій 
знешкодження відходів гальванічних 
виробництв та застосування у цих процесах 
координаційних сполук. Має понад 70 
наукових праць в наукових журналах. 

П.І. Шманько був не тільки відомим 
вченим в області координаційної хімії, але і 
чудовим педагогом, організатором, чесною і 
високо порядною людиною, прекрасним 
сім’янином і надійним товаришем. 

Доброта, уміння спілкуватись з 
колегами по роботі, із студентами принесли 
йому заслужений авторитет і повагу. Він 
неодноразово відмічався відзнаками 
ректорату за сумлінну роботу та громадську 
діяльність на факультеті, обирався на керівні 
посади на хімічному факультеті. 

На жаль, починаючи з 2000-го року 
Павло Іванович важко захворів і у вересні 
2001 року відмовився від посади завідувача 
кафедри ХТВЕ і перейшов на посаду 
старшого наукового співробітника НДС, 
працюючи одночасно на посаді 0,5 ставки 
доцента цієї ж кафедри. Не дивлячись на 
зусилля жінки Люби Петрівни та дітей-
лікарів Наталії Павлівни і Олександра 
Павловича, хвороба прогресувала і 15 лютого 
2008 року Павла Івановича Шманька не 
стало. 

П.І. Шманько вніс значний внесок у 
розвиток хімічного факультету та 
університету. Його ім’я залишиться у 
анналах історії хімічного факультету і 
Ужгородського національного університету, 
а колеги кафедри ЕОНС ще довго 
пам’ятатимуть цю мудру і прекрасну людину 
– Вченого, Організатора і Педагога. 

 
 
Стаття надійшла до редакції: 25.11.2016. 
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